

冠军终归这里！凭借着韦世豪、朴志洙和艾克森的进球，恒大在主场天河体育中心以3:0击败上海申花，最终以72分的成绩荣膺2019中超联赛冠军。在这个竞争极为激烈的赛季，克服无数困难的恒大终于收获了这一座最为甜蜜的冠军奖杯。拿到这一冠之后，恒大在9年中拿到8座联赛冠军，球队也比肩大连，成为夺得中国足球顶级联赛冠军次数最多的两支队伍之一。

■新快报记者 高京

●中超·第30轮
广州恒大 3:0 上海申花

多名新人崭露头角 换血之年成效初现

今年年初，广州恒大引入韦世豪、刘奕鸣、何超、高准翼、吴少聪、张修维等诸多年轻球员，希望通过一个赛季的磨练，帮助队伍尽快完成换血。

一年下来，杨立瑜、高准翼、韦世豪是最被卡纳瓦罗器重的年轻球员，他们的联赛出场次均在20场以上，已进入队伍最为核心的阵容序列。特别是杨立瑜，他今年将自己助攻的技能开发了出来，一个赛季12次助攻的成绩也出乎球迷们的预料。

另外，张修维在联赛和杯赛均有登场机会，但他的位置竞争太过激烈，想要站稳主力还要继续等待。

相反，刘奕鸣和何超在今年夏天分别被租借去了深圳佳兆业和江苏苏宁，二人的表现相对平庸。吴少聪曾短暂租借给日本J2联赛球队京都不死鸟，但7月回归恒大的他，无论

是在J2还是中超，都很少获得出场机会。

除此之外，严鼎皓、徐新、钟义浩等年轻球员均在不同场次有过精彩的发挥。经过一个赛季的辛苦努力，恒大队内的换血工作可谓初见成效，但想要这批年轻球员完全挑起大梁，一个赛季肯定是远远不够的。

恒大部分年轻球员联赛数据一览			
球员	先发(替补)	进球	助攻
韦世豪	23(2)	11	6
杨立瑜	27(0)	4	12
高准翼	24(0)	0	0
严鼎皓	9(6)	4	0
张修维	15(5)	0	2
徐新	7(11)	1	0
钟义浩	5(14)	2	1
何超	4(6)	0	0
刘奕鸣	4(1)	0	0
吴少聪	0(1)	0	0

单场双外援锤炼新人 为夺冠不惜打破队规

今年初恒大队内规定，每场联赛的18人大名单必须轮换3人，另外在联赛中外援每场比赛登场数不超过2人。这一规定的出台，就是为了帮助球队更多去锻炼国内球员，以便更好地辅助国字号队伍。

赛季初期，球队很好地执行了这一规定，但在今年5月恒大客场对阵武汉卓尔时，本赛季以外援身份报名

的布朗宁在下半场登场，当时球队在场上拥有保利尼奥、塔利斯卡与布朗宁三名外援，这也打破了赛季前的规定。

随着夏季转会窗开启，恒大迎来了中锋艾克森的回归，随后球队派遣三外援出场已慢慢成为常态，客场击败国安、主场拿下上港都是三外援同时发威导致球队取胜的典型案例。

13连胜追平最佳纪录 “学习”过后摘得冠军

前10轮比赛，恒大收获7胜1平2负，战绩相当不错。不过竞争对手北京国安更为强劲，该队创造了联赛开战后10连胜的佳绩。在这其中，恒大还在主场以0:1负于国安。第10轮比赛结束后，国安在积分榜上领先恒大8分。可以说在那个时间点，很多球迷都对恒大冲击联赛冠军并不抱有太大希望。

当时卡纳瓦罗的小目标，就是希望在到夏季窗口开放之前，球队不能与其他队伍拉开太大差距，以便在下半程开始追赶时，不会那么困难。

从第10轮开始，恒大在联赛中开启了一段美妙的旅程，这段时间球队拿到13连胜，追平了由山东鲁能曾创造中国足球顶级联赛最长的连胜纪录。遗憾的是，就在这个纪录即将被打破时，恒大在主场被重庆队逼平，错失了创造历史的机会。

也就是在队伍高歌猛进之时，困境突然到来。主场战平重庆之后，恒大经历了一段极为困难的时期，亚冠和联赛双线作战9场，球队的战绩仅为1胜4平4负。不仅止步亚冠半决

赛，联赛榜首的位置差一点就保不住了，也正是在主场被河南建业逼平后，卡纳瓦罗被请到集团进行“学习”，外界一度以为，意大利人与恒大的缘分就此终结。

后面的故事大家再熟悉不过了，经历了一番对话，卡纳瓦罗重回教练岗位，在强强对话中力克直接竞争对手上港，以三连胜的方式带队登顶。

在执教恒大的84场比赛中，卡纳瓦罗取得了53胜15平16负的战绩，胜率达到63%，经历了种种困难，意大利人终于品尝到了冠军的甜蜜。

恒大历年联赛夺冠成绩一览				
年份	主帅	积分	进球	失球
2011	李章洙	68	67	23
2012	李章洙 / 里皮	58	51	30
2013	里皮	77	78	18
2014	里皮	70	76	28
2015	卡纳瓦罗 / 斯科拉里	67	71	28
2016	斯科拉里	64	62	19
2017	斯科拉里	64	69	42
2019	卡纳瓦罗	72	68	24



新快评

跌宕起伏一年，卡纳瓦罗不易

■高京

作为曾亲手捧起过大力神杯的意大利队队长，卡纳瓦罗肯定未曾想到，他的执教生涯会有如此跌宕起伏的一年。

自上赛季丢失联赛冠军以来，卡纳瓦罗的确受到了外界不少质疑。按照他自身的说法，2019赛季球队主要的目标是换血，成绩上只要拿到前六名便完成任务。但意大利人心里，他极为希望帮助恒大重夺联赛冠军。

今年的初始阶段，恒大的状态相当不错，即便国安以10连胜一骑绝尘，但恒大始终没有被带乱节奏，落后8分的球队对赛季依旧充满信心。

在这期间，出现了一些变故，卡纳瓦罗委以国足临时主帅的重任，主帅一肩双挑国字号和俱乐部，这样的例子在全球范围内都没有太多的成功案例，主帅卡纳瓦罗，自然很难适应。

好在，在告别国足后的一段时间，心无旁骛的卡帅带领恒大开启了一段狂奔之旅。

然而，就在艾克森完成加盟，队内的伤病

不断回归之后，恒大倒是遇到了困境，此前碾压对手的简练攻击看不到了，全队必须重新磨合全主力的全新打法。这个阶段也是恒大在2019年最艰难的时期，9场比赛一度只收获1场胜利，亚冠还被保级而战的日本球队浦和红钻双杀出局。

一个小插曲可以展现那时卡帅的心态，亚冠半决赛第二回合之后，浦和主帅表示赛前就猜到了卡帅的首发阵容，这看似普通的一句话，随后引来了卡纳瓦罗的反击，“猜对阵容不算什么，我也猜出了浦和的首发阵容。”

在那个时候，塔利斯卡、保利尼奥以及艾克森的状态接连出现问题，外界对于卡纳瓦罗的质疑达到了顶峰，成绩不佳的他还被送往总部“学习”。

好在，恒大最终以一波三连胜收获了中超冠军，卡纳瓦罗的2019以一座奖杯落下帷幕。两次执教恒大，这是意大利人的首座冠军奖杯。

微笑、质疑、辩解、反击、下课、上课……这些关键词这一年就萦绕在卡纳瓦罗身边，当酸甜苦辣尝遍，作为旁观者由衷地想说一句：卡纳瓦罗的2019年真是不易。

声音

●卡纳瓦罗：“本赛季球队经历很多起伏，也出现了大量的伤员，但不管任何情况下队伍都没有放弃，从整体框架来说，我们的人员配置并不是遥遥领先其他对手，有些球队的实力和我们相近，有的甚至超过我们，但我们从来没有放弃过。”

●郑智（夺得个人第10座中超冠军奖杯）：“通过一个赛季不懈的努力，我们重夺冠军，这是对于团队的肯定，我感到非常开心和自豪，同样这个冠军对于队内年轻人意义重大。对于自己的未来目前还没有特别的计划，现在非常享受夺冠的时刻，也享受目前自己的状态。”

●韦世豪：“感谢卡纳瓦罗，这个赛季球队经历了换血，我们打出了他想要的东西。”

